

Odrůda se povinně uvádí u vybraných druhů ovoce, a to např. u **jablek, hrušek, stolních hroznů révy vinné, pomerančů, mandariněk a banánů**. U rajčat se uvádí **tržní druh** (kulatá, žebertaná, podlouhlá či protáhlá a třešňovitá/koktejlová rajčata).

Název odrůdy či tržního druhu se často uvádí společně s názvem potraviny.

Třída jakosti (výběrová, I. a II. třída) se povinně uvádí u vybraných druhů ovoce a zeleniny, a to u **jablek, hrušek, stolních hroznů révy vinné, citrusových plodů, banánů, kiwi, jahod, papriky zeleninové, rajčat, broskví, nektarinek a salátů, včetně endivií**. U ostatních druhů ovoce a zeleniny nejsou parametry pro zařazení do třídy jakosti legislativně stanoveny.

Označení šarže je u baleného ovoce a zeleniny povinný údaj, který je důležitý pro zpětné vysledování potraviny.

U nebaleného čerstvého ovoce a zeleniny se uvede v těsné blízkosti nabízeného produktu (např. u cenovky) **země původu**, a pokud je tak stanoveno, také **třída jakosti a odrůda** (tržní druh).

» Zelenina a ovoce musí splňovat minimálně následující požadavky. Produkty musí být:

- **celé**,
- **zdravé** (není dovoleno nabízet k prodeji produkty napadené hnilobou nebo postižené zhoršením jakosti do té míry, že jsou nezpůsobilé ke spotřebě),
- **čisté**, v podstatě bez viditelných cizích látek,
- v podstatě **bez škůdců**,
- v podstatě **bez poškození** zapříčiněných škůdci a postihujícími dužinu,
- bez nadměrné povrchové vlhkosti,
- **bez cizího pachu a/nebo chuti**.

» U vybraných druhů ovoce a zeleniny (u jablek, hrušek, kiwi, jahod, stolních hroznů révy vinné, citrusových plodů, papriky zeleninové, rajčat, broskví, nektarinek a salátů, včetně endivií) jsou, kromě výše uvedeného, legislativně stanoveny přísnější požadavky na kvalitu.

» Produkty musí být dostatečně vyvinuté, nikoli však příliš, a musí vykazovat uspokojivou zralost, nesmí však být přezrálé.

» U **čerstvého ovoce a zeleniny**, vč. brambor, kromě loupaného, krájeného nebo podobně upraveného čerstvého ovoce a zeleniny **nemusí být uvedeno datum minimální trvanlivosti**.

» Na etiketě můžete nalézt další údaje, jako např. cena, cena za jednotku, označení typu obalu a také čárový kód, který je pouze dobrovolným údajem.



Údaj o množství se u ovoce a zeleniny uvádí v gramech nebo kilogramech. V případě nebalené zeleniny a ovoce **prodáváného na kusy** nebo v případě **balených produktů prodáváných na kusy** se čistá **hmotnost nemusí uvádět**, pokud je počet jednotek z vnějšku jasně viditelný a snadno spočitatelný, nebo pokud je tento počet uveden na etiketě.

Na balení ovoce nebo zeleniny se uvede **jméno a adresa balírny a/nebo odesílatele**. Údaj může být nahrazen úředně vydaným uznaným identifikačním symbolem balírny, případně označením „Baleno pro“. Uvedení adresy prodejce za slovy „Baleno pro:“ se může použít jen u hotových baleních a současně musí být uveden i kód balírny a/nebo odesílatele.



Uvedení země původu a případně pěstitelské oblasti nebo národního, oblastního nebo místního názvu je **povinné uvádět** u baleného i nebaleného **čerstvého ovoce a zeleniny**. Země původu se u nebalených potravin označí v těsné blízkosti nabízeného produktu (např. u cenovky).

Text letáku je informativního charakteru a není právně závazný.